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TOVERI
Linnen •uomalaisen työväen äänenkannattaja, 

ilmestyy Aatoriasaa, Oregon, joka päivä 
paitsi suaountaina.

Se ei voi olla muuta 
kuin tavaraa

Kapitalistit sekä heidän edus­
tajansa pitävät ala-arvoisena ja 
ihmisyyttä loukkaavana sen opin, 
mikä opettaa, että työvoima on 
tavaraa, kuten myös sitä, että 
työn ja pääoman välit ovat risti­
riidassa. Mutta raudankova jo­
kapäiväinen elämä todistaa nuo 
katsantokannat oikeiksi. Kapita­
listit ostavat työvoimaa määrä­
tyksi ajaksi päivässä määrätyllä 
hinnalla, jota sanotaan päiväpal­
kaksi, aivan samoin kuin kaik­
kea muutakin tavaraa silloin kun 
tarvitsee. Eihän rautatieyhtiö 
osta ratapölkkyjä ellei se niitä 
tarvitse, eikä pidä työläisiä ra­
dalla työssä ellei rata tarvitse 
korjausta. Työn ja pääoman 
edut eivät voi olla yhteiset, kos­
ka ei ole työläisellä sananvaltaa 
työmaalla työpaikan yli samal­
la tavalla kuin omistajillakin, ja 
toiseksi, työläinen ei pääse osal- 

$j oo! ’̂sc^s’ pää°nian voitosta. Työ­
läiselle maksetaan vain palkka­
na hänen elämänsä hinta eli sen 
verran, että pysyy työkykyisenä 
ja siitä työntuloksesta, minkä 

. työläinen luo tuotteita, kiskoo 
kapitalisti puolta suuremman o- 
san. minkä on maksanut työläi­
selle. Siis noitten seikkojen pe­
rusteella työn ja pääoman edut 
ta eivät ole yhteiset, ja siitä ¡oh

________ jtuu oppi. että työn ja pääoman
Hannes Kulmala, tjuiucv, ¡edut ovat ristiriidassa, jonka tali

O t e ........................................................ $5.ÖCjdcn niiden välillä on lakkaama­
ton taistelu, jota mvös sanotaan
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the W est. Published daily, except Sunday, 
at Astoria, Ore., by the Western W ork­
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__________ A N T T I  J. P A R T A N , M anager.

Entered as second-class mail matter July 18, 
1912, at the postoffice st Astoria, Oregon, 
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Umotushinta 60 senttiä tuuma.
Kihlaus- ja vihkimäilmotukset $1.50 kerta, 

$3.00 kolme kertaa tavallista kokoa ja 
suuremmat ¡lihotukset tilan mukaan. 

Syntymä-ja nimenmuutosilmotuksct $1.00 ker­
ta, $2.00 kolme kertaa, tavallista kokoa. 

Kuolemamlmotukset $1.50 kerta ilman värs­
syä ja 50 senttiä lisämaksua jokaiselta 
värssyltä ja kiitoslauscelta.

Halutaan tiedot, korkeintaan 30 sanaa, 50 
senttiä kerta, kolme kertaa $1.00.

Naima- ja avioeroilmotukset, korkeintaan 7$ 
sanaa, $2.00 kerta, kolme kertaa $5.00. 
Suuremmista yhteisilmotuksista tilan mu­
kaan.

Kiitoslauseista tilan mukaan 60 senttiä tuu­
malta.

Paikkakunta-uutisilmotukset 60 senttiä tuuma.

Advertising rates, 60 cents per inch. Special 
discount is allowed for large and con­
tinuous advertisements.

TOVERI, BOX »9. ASTORIA, ORE.

MINNESOTAN TULIPALOSSA KÄR 
SINEIDEN AVUSTAMINEN.

K aikille niille osastoille ja  yksity i 
sille henkilöille, jo tka ovat keränneet 
raha- tai m uuta avustu sta  Minneso 
fan palossa «m aisuutensa m enotta 
neille. pyydäm m e tä ten  ilm ottaa, et 
tä  kaikki k e rä tty  avustus on ‘labe 
te ttav a  kom itealle v iim eistään m ar 
raskuun ajalla. Täm ä siksi, e ttä  ko 
m iteä  olisi tilaisuudessa tekem ään 
lopullisen tilityksen  niin pian kuin 
m ahdollista.

Toivomme kaikkien asianom aisten 
o ttavan  täm än tiedotuksen huomioon 
sa.

Toverillisesti,
Suom alainen avustuskom itea,

603 Tow er Ave., Superior. W is.

men lahtaritkin. Eräs saarnaa­
ja täällä hiljattain saarnassaan 
tuumaili, että Saksassa saisi 
nousta toinen Lutherus. Minun 
tietääkseni siellä on nyt nouse­
massa parempi mies ja ällällä al­
kaa hänenkin nimensä. Se m ie: 
ei ainakaan usuta valtaluokkaa 
eikä sotilaita rääkkäämään ja ru­
sikoimaan talonpoikia niin kuin 
teki Lutherus aikoinaan.

Eittle Jumbo. 
Posti ei vielä kulje. — Toini.

Everett
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TILA USH IN N A T  
Yhdysvalloissa ja Canadassa: 

Yksi vuosikerta. .$5.50 6 kuukautta.
3 kuukautta... $1.60 1 kuukausi..

Suomeen ja muualle ulkomaille: 
Yksi vuosikerta..$8.00 6 kuukautta.

.60

$4.25

WASHINGTON

SUBSCRIPTION RATES:
Ia  the United States and Canada

One year...........$5.50 Six months___ ,.$3.00
Three months, .$1,60 One month........... .60
ttuoiicu^to sijaitsee lOinaeu ja Duane katu 

jen kulmassa. Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832.

Toverin puolustus- 
rahasto

Poliisimieiivallan osotus
■ Äskettäin toimeenpannuissa 
vapausjuhlissa Oaklandissa otti 
poliisikin tavallisuuden mukaan 
osottaakseen niitä on miehiään 
Muuan lipunkantaja, jonka lip­
puun oli kirjotettu: "Me juh­
limme, mutta me emme ole unoh­
taneet toveri Thomas Mooney- 
ta”, vangittiin ja raahattiin po­
liisiasemalle. josta kuitenkin va­
pautettiin ilman takausta. Po­
liisi pidätti lipun, mutta antoi 
senkin union edustajien vaati­
muksesta takasin, saatuaan osut­
taa vihamielisyytensä syyttömäs­
ti tuomittua unionistia kohtaan 

Kun lippu jälleen ilmestyi pa­
raatiin, herätti se enemmän huo­
miota kuin ennen, sillä poliisi 
oli toiminut
tässä tapauksessa.

luokkataisteluksi.
Sosialistisessa

työ ja pääoma yhdistyvät siten 
että kun yhteiskunta omistan 
tuotan to \ ahneet. niin vKsitviset lännen 
eivät hyödy työläisten työiitu- 
loksista ja työläisillä on sanonta- 
ja hallintovalta työpaikkansa 
suhteen. Ja työ lakkaa olemas­
ta tavaraa kun työläiset tekevät 
itsensä ja yhteiskunnan hvväks» 
työtä. Kukaan ei kaupitse niitä 
työntuotteita, mitä. työllä luo­
daan.

•hteiskunnassa

Sosialismi ja kapinalli­
suus

Rochester
T

\\ in-

rälä S3. Ch. Tammi $5, V. Jah | ulkominsteriston vieressä. Laa 
Elli Berglund ministeri Ebertm, ulkoinuustervältä revolverin kuula vatsassa 

ja pää tuolinjalalla lyötynä. Mi­
tenkä mies on sinne joutunut 
ja kuka on murhaaja, ei ole tie­
dossa.

Myrsky raivoaa. Vuorokau­
den kestänyt myrsky ja sade on 
tehnyt tuhoja laivaliikenteelle 
kaupungin lahdella, irrottaen lai­
voja ankkurista ja kulettaen nii­
tä mielensä mukaan.

Sotilasvankilasta kaykasi. Al- 
catzar saarelta karkasi sunnutv 
tai-iltana kaksi sotilasta upsee­
rin puvuissa, jotka olivat saaneet 
varastettua upseerien varastosta 
astuivat laivaan, tulivat kaupun­
kiin ja katosivat. Miehet olivat 
¡»idätettyinä saarella sotilaslei­
rillä tekemiensä varkauksien ta­
kia, mutta olivat hyvällä käy­
töksellään saaneet '‘luotetun" ni­
men ja tämän avulla oli heillä 

n verran vapauksia, joider 
avulla tekivät tämän karkauksen

Ampua rämäytti. Mrs. Sadii 
Wagoner odottelr miestään illal­
liselle, mutta kun miestä ei kuu­
lunut meni hän etsimään ja löy 

.si miehensä kapakassa juomassa

$5, G. Ranta $5^
$5, F. Tanner $5, E 
S dollaria.

Hugo Haasen sekä heidän virka­
veljiensä puheilla käy lukuisasti

Korhonen

Siis*vUämainitut henkilöt näyt- i henkilöitä joka pan a.
* . . . . .  . • / t ’i’lll L-* * « ki i f t ! 11 pf* n lii

Sota-
tävät esimerkkiä ei ainoastaanI. Kcsfcusnuoh,een johtaja Mat-ei
puheissa mutta teoissa, 
huutomme olkoon: “AXps junk­
kerit ja lahtarit! ' Mutta ylös 
nouskoot Suomen työväen temp-,

uKm.alelHlistq ja kirjaili-: valitin D,e Zukunltm

hias Erzberger on puuhissa sak­
salaisen rauhankonferenssiin me­
nevän edustajiston järjestäne 
seksi. Yhdeksi edustajaksi on 

toimit-
pelit, saiiu.ia,  - ,   ........ ......  | Maximina,, Hartien.

Avustuslistoille on lisääntynyi Teollisuu^aitokset. käynnissä, 
tyfiskentelijöitä. 'Ei ole ollen- Berliini ( Amsterdamin kautta) 
kaan epäilystä onnistumisesta o- j inarrask. 22 p:nä. — Useimmat 
sallemme. Seuraavat henkilöt j guur ŝta teollisuuslaitoksista 
toimivat komitean apuna: Mrs ¡Berliinissä ia sen lähettyvillä o- 
Justen. Kaisu Manninen, 1 liim a, vat jo käynnissä. Työttömyvt- 
Edlund ja Berkeleyn V eljeys-'^  ej sanota olevan, vaikka sota- 
ja Sisarseuran puolesta toimii tarpCjta onkin lakattu valmista 
Mrs. X'iemi. ¡inasta.

Kokoonnuimme ensikerran ylä- 'Sigismund Bergstrand, jonka 
kaalissa tämän "flun‘ aikana kerrotaan joskus olleen yhteis- 
Se oli 17 p. J ilaisuus muodos toiminnassa d homas A. Ediso- 
tui ikäänkuin avajaisjuhlaksi ja ■. n n kanssa ja myöskin olleen yli­
toiminnan uudelleen alkamiseksi <Jen General Electric Yhtiön pt- 
Poistuneiden tovereiden muistok- rustajista, mutta joka nyt on 
si laulettiin Marseljeesi. Sen jä- yksi johtavista teollisuusparoo- 
lestä soittajat soittivat Kati ncjsta Saksassa, sanoi eilen: 
sainvälisen." Noita säveleit; j "Vallankumouksen ollessa 
kuullessa ja niitä sanoja seura-. käynnissä toista päivää me a- 
tessa ei voinut olla ajattelemat-1 joimme valmistaa tilattuja tava­
ta, mikä tulee olemaan se r ic in i  roiia, joita tarvitaan rauhan ai- 
Suomessa, kun Suomen työläisei kana ja meillä on tilauksia noil- 
voivat ehkä piankin kokoontua i le tavaroille * niin paljon, että 
ja ottaa ohjakset käsiinsä, ja saa-j fvötä on riittävästi meidän 60,- 
vat tilaisuuden inhimilliselle toi jCOÖ:lle työläisellemme kahdeksi 
nunnalle. — Toveri Ruis puhui , vuodeksi.
muistuttaen että tämä 17 päivä j “ Jos niille viidelle miljoonalle 
oli merkillinen meille, kokoon-' tai sitä useammalle miehelle, jot- 
tuessamme tämän ruton jä lkeer, ka nvt palaavat rintamalta, ali­
siksi ett.ä kuu viimeksi kokoon ■ netaan kolme hyvää ateriaa pai­
nuimme niin on tapahtunut suu - iässä ja vakituinen tvö, niin ei 
ria muutoksia, ja merkillinen sik Saksassa nähdä hoi iu \ ikismia 
si, että \ ’cnäjän ty,»Iäisten tasa- j Saksalainen työläinen ei haudo 
valta oli vuoden vanha. Tov ! silloin ¡»ahoja ajatuksia kim hä- 
(). Tuomaala lausui runon: to- neliä on mukava koti ja työtä 
verit Rautio ja Forsman antoivat kylliksi.
musikaalista ohjelmaa; tov. lain "Taistelussa olleet miehet ovat 
mi jutteli "fonia", Mrs. \ ilk- i mv,iskin tottuneet hvvään ku- 
»nannilta oli murrejuttu. h leis, ; riin. Minä täydellisesti uskon 
näkyi olleen tyytyväinen. Pu- icidän olevan kykeneviä ja ha- 
humaklubin tämänkaltaiset illal lukkaita jälleen sovittautumaan 
tulevat jatkumaan joka lauantai- ' normaalielämään sen jälkeen 
iltoina. “ Kolkuttaja" tulee ilmes-1 kun lie ovat neljä vuotta taistel- 
tvmään joka toinen lauantai. Lo-Heet. Heidät tarvitsee vaan ¡li­
puksi tov. \ . Jalo selosteli työ-i tää terveinä ja hyvin vaatetet- 
iäisten epävarmaa asemaa nyky- : tuma.
aikana, että voimme joutua tois- ! "Mg*tarvitsemme sangen In­
ternine apua vaille, esittäen k,» Pcä*ti kuparia, nahkaa ja pum- 
lehdin tov. Eaiinpelle. — A. K ¡uilia. mutta ensimäiseksi me 

tarvitsemme ‘täyden ¡»äivällis- 
kannun . Saksalla on rahaa suo­
rittaa maksu ruokavaroista ia 
muista tarpeista, mitä se ta r v i t ­
see ostaa ulkoa.”

Juhlittiin sitä täällä E verstis­
säkin niin kuin muuallakin mail- 
njassa sitä rauhan ja voiton juh­
laa t. k. 11 päivänä niin voimak 
kaasti. että lentsukin erkani ku 
katies ikipäiviksi. Seuraavan päi­
vän aamuna sai esteettömästi ve j 
della myllyjen sekä kaikellaister' 11 
sappain sav ulla sekotettua il-1 
maa keuhkoihinsa, naamarit oli 
poistettu. Illalla sitten ne ilot 
kin alkoivat. Monenkin parat 
elämän nautinto, nimittäin säh- 
köteatterit. saivat alkaa sama? 
hopealankaansa kerimään kuin 
ennenkin. Taisihan siitä rauhan 
juhlasta olla muutakin hyötyä 
.Everettin kaupungissa ainakin 
hotellien ja ruokaloiden takapi 
liat tulivat puhdistetuksi, kun 
jokaisen auton perässä oli pit­
kään köyteen ripustettu tvhji; 
kannuja “kanistereita" hevos 
kuormittani, ja kun huvittelijai 
lakkasivat tarvitsemasta, niin ir 
rottivat kuormansa, jonnekin ka­
dulle. josta ne oli pakko korjata 
Yhden aut,»joukkueen satuin nä­
kemään. joka (di kummallisemp’ 
kuin toiset. Kutun perässä oi’ 
pitkä rautakettinki ja mies toi­
sessa päässä laahusti pitkin ka 
tua. pieni rautapellin pala taka 
lihasten alla. Olisivat kai lihak 
set liiaksi kuluneet, jos ne tulisi­
vat paljaaltaan joutuneet katu? 
silittämään keko vuorokauden.

Osastolla oli iltama täniäi 
kuun 16 päiviin iltana. Täniäi 
iltaman tulot osasto luovutti E 
yiil Hermanin pttolustusrahas 
toon. — Osaston kokouksessa 
t. k. 17 p. ompeluseuran naisei 
¡liuottivat .että lie pitäisivät om­
peluseuran tavarain myyjäiset tä 
niiin kuun 30 päivän iltana. Osas­
to oli kiitollinen. Siitä tietä? 
osastokin pääsevän osalliseksi 
kun tavara saadaan rahaksi muu 
tetuksi. Ne myyjäiset ovat tä 
mini marraskuun 30 päivän iltana 
Eorum-haalilla. Pitäkääpä tiimi 
mielessänne, sekä saapukaa lii 
heitä ja kaukaa, varmaan siellä 
ilta kuluu hupaisesti. Terve nä 
kerniin. — I. S.

ja korttia pelaamassa. Tällöin 
otti vaimo revolverin laukustaan 
ja ampui useampia laukauksia 
kapakan lattiaan, jolloin saapui 
paikalle poliisi ja vangitsi naisen 
\  aimo selitti poliisille tahtoneen­
sa ainoastaan pelottaa miehensä 
pois kapakasta.

Naista puukotettiin. Pienessä 
perhejuhlassa, missä oli läsnä 
eräs vieras mies, sai Mrs. Ritos 
Santos tusinan verran puukon- 
haavoja ruumiiseensa, minkit jä- 
lest.ä puukotettu hyppäsi akku­
nasta toisesta kerroksesta kadul­
le. inistä syrjäiset toimittivat hä 
net sairaalaan. Puukotettu vai 
nio ja h iilien  miehensä eivät ok 
poliisille ilmoittaneet vieraissa 
olleen mielien nimeä joka puu­
kotuksen teki.

Auton ( varas vangittiin. XM-
dentoistavutoias Albert Johnson 
joka on käyttänyt vartiopoikain 
uniformua ia varastanut ainakin 
kuusi kallisbintaista autoa, van 
gittiin kun hän tuli teatterista 
ulos naisen kanssa ja aikoi läh­
teä päivällä varastamansa auton 
kanssa ajelulle.

Häävaatteet karkasivat. Har 
ry Hersback osti morsiamelleei 
$164 edestä häävaatteita ja het­
kun morsian sai ne päälleen, ka­
tosi hän niiden kanssa. Mies 
joka on laivakokki ammatiltaan 
antoi vangita morsiamensa ja 
¡Miliisillä on nyt morsian, Mamit 
Franklin nimeltä*, kuulustelut' 
alaisena.

Lanttu “kryytimaassa.” \  ii
me viikolla eräs palvelustyttö 
soitti tuttavalleen ja puhelimessa 
pahotteli että "sota loppui liiat 
aikaseen.” Syy pahottelemiseer 
on, kun tämä tyttö aivan piener j 
ajan kuluessa on onnistunut saa 
maan kaksi sotilaspoikahelltia 
joiden lähtöä lian on itkeä ve­
tistänyt. jotta on syrjäisten tul 
lut tyttöä sääli. Ja nyt kun so­
ta loppui näin äkkiä voi käydä 
niin että molemmat pojat tuleva 
samalla kertaa "omaansa" peri­
mään ja silloin voi sattua hyvin 
ikävästi tvtin tuumille. — Yeikk<

Tapaturmainen kuolema
k. 14 p. tuli tieto tänne 
lockista. Wash., että siellä oli 
tapaturmaisesti kuollut yksi tä­
män kontrin tunnetuita nuoria 
miehiä, Kra îk Ruege nimeltään 
ja on hänellä äiti. veljiä ja sisa­
ria täällä ja Tacomassa. Hän eh­
ti «Ha naimisissa vähän toista 
vuotta. Lapsia ei vainajalta jää­
nyt. Ikä oii tuossa 27 seutu 
villa. Hautaus toimitettiin Grain’ 

'Mountin hautausmaahan t. k. 17 
p:nä. Vainaja oli koettelemassa 
gasolini "tractoria" eräällä far­
milla ja erääs-ä mäen . jyrkän­
teessä kone kaatui ja hän iiri ai 
le. jossa sai olla puoli tuntia 

kuin saatiin pois. Siis
ikävä tapaus omaisten ja vaimon 
vastaanottaa, kuin myöskin naa­
purien. Vainaja oli siivo ja hil­
jaisen luonteinen. ,

Influenssa. tuo span ¡alainen 
rutto, ei ole vielä osunut tänne 
Independence Creekille, kuin yh­
teen suomal. perheeseen ja sekin 
on vain lievemmässä muodossa 
Potilas on jo hyvällä alulla pa­
ranemaan päin. Independence!» 
aseman seudulla sitä on ollut u- 
seassa suomenruotsal. perheissä 
ja joissakin suomalaisissakin 
vaan kuoleman tapauksia ei oh 
sattunut tietääkseni yhtään. — 
Koulutkin aijotaan alottaa näin; 
päivinä, jotka ovat olleet suljet 

Se on omi 
tuista joissakin kristillismielisiss; 
talla sen lulla, ne jonkun aikaa 
uskoivat lujasti, että ei -e “spa 
nian fin" enempää kuin muut 
kaan taudit tartu ilman jumalan 
sallimatta. Mutta usko jumaliin 
on alkanut — ainakin muutamis 
sa heistä — horjumaan, koska 
on täytynyt ottaa turvansa lää 
ketieteeseen. Minäkin uskon, et­
tä näkyväiset kykenevät parem­
min auttamaan kuin näkyväiset 
Materia on ehkä lopultakin käy­
tännöllisempää kuin hengetön us­
ko.

Kancal. Nikolai Saari, ty,isken 
neli essään Wilson Bros. kämppä 
1:11a t. k. 14 p. >ai kolme syvää 
sahanhampaan haavaa oikean ka 
tensä kalvoseen. josta oli seura 
uksena kova verenvuoto, heiken 
taen melkolailla. Hän lähti A

Yleisiä uutisia

Selittää, sosialismi kapinalli­
suudeksi on sulaa mielettömyyt­
tä. Sosialismin filosofia ‘perus- tuina useita viikkoja
tuu yhteiskunnan tieteelliselle 
tuntemiselle ja sen ‘historian ta­
loudellisille suhteille. Jos tiede 

fämän jutun yhteydessä he-1 totuus nimittäin, ia sen levittä-

enkoisagitaattonna i

käytettäväkseen 
union, jonkalai-

nee sopiva mainita, että Betle 
hem Shipbuilding yhtiö on \la- 
medassa, Cal., aikeissa perustaa 
■‘oman unionsa" ja siksi kai po­
liisi niin innokkaasti koettuakin 
provoseerata mellakoita entisis­
sä järjestöissä. Tiedonanto näet 
kertoo, että ellei yllämainittua 
lippua olisi luovutettu heti ta­
kasin poliisiasemalta, olisi väki­
joukko ottanut sen sieltä ilman 
lupaa.

Saadakseen 
sellaisen kiltin
nen sunnuntaikftiriumestari Roc- 
kefellerilla on Coloradossa, koet 
tavat terästrustin herrat seurata 
Janin esimerkkiä, eikä kai siinä 
muilta estettä olekaan, kuin työ­
väestö». joka ei siihen näytä ole­
van halukas yhtymään.

Californian kapitalistit näyttä­
vät olevan perin sokeita. Kun 
sikäläiset uniot jo ovat niin tyy­
ten unohtaneet tehtävänsä työ­
väenluokan palveluksessa, että 
verottavat jäseniään, maksaak­
seen urakoitsijoille korkeitten 
työpalkkojen aiheuttamat tappi­
ot, niin niiltä ei luulisi enään 
ilkeävän vaatia enempää. Mut

miuen on kapinallisuutta, '-illoin 
on sosialismin levittäminen ka­
pinallisuutta. Sosialistien rikos 
on se, että he pyrkivät iskemään 
yhteiskunnan kapitalistisen hal­
linnon juuriin. Ile osuttavat 
millä tavalla valtaluokka säilvt- 
tää valtansa proletariatin elineh­
tojen ylitse. Sosialistit koetta­
vat selittää, että työläiset voivat 
saada tuotantolaitosten hallinto­
vallan käsiinsä laillisilla ja pe­
rustuslain mukaisilla menettely­
tavoilla. Toisin sanoen * SOS* alis­
tit osottavat että tuotantolaitos!
ten omistussuhteissa saadaan ai- berdeeniiu samana päivänä saa
kaan muutos poliittisen to im in-¡’uaan lääkärin apua. 1 ätä kir
nau kautta. Jos tämä on kapi-N uttacssa ei ° Ilut vielä tuHut nii 

• .. . . 1 tnallisuutta, niin silloin on jo-‘ 
kapien valtiollinen järjestö, joka
pyrkii saamaan aikaan yhteis­
kunnallisia muutoksia poliittisen 
toiminnan avulla, kapinallinen 
järjesti». Jos selttiinen on kapi­
nallisuutta. silloin ovat maanvil­
jelijäin puolueet, kaikki työväen­
puolueet ja jokainen poliittinen 
puolue, joka pyrkii saamaan ai­
kaan perustuslain muutoksia, ka­
pinallinen puolue. Ei kuitenkaan 
ole mitään epäilystä siitä, ettei-

ta, ruokahalu kasvaa syödessä, jkö sosialistjpuolue yläluokkalais-
Californian kapitalistitkin näyt­
tävät päättäneen herättää sikä­
läisen työväestön, kiristämällä 
sen niin lujalle, että sen tävNvy 
huomata luokkaetujen erilaisuu­
den.

Sellainen herääminen on ikä­
vää. mutta sitä ei enään voida 
välttää, sillä vatsa vaatii leipää 
vaikkapa pia kieltaisikin sen' 
vaatimusten oikeudellisuuden.

aan tietoa, kuinka paranemille! 
edistyy.

Jos 'ovelin toim. olisi hyvä 
ja antaisi lukijakunnalleen tie 
toa, onko j o-tinkulku 
y. m. v ihollismaihiii jo vapaa 
Sitä moni kansal. kiihkeästi o 
d"ttaa. Monella on omaisia Suo 
rnessa lahtarikaartilaisten kidu 
tusvankiloissa. joista toivovat 
saavansa jonkinlaisia tietoja. To­
si kyllä on. että tuhansia (»n ten 
rastettu ja kidutettu mitä raaim 
maila tavalla, joista ei kyllä saa 
da ikinä tietoja, mihinkä ne on 
haudattu, mereenkö*v ui maalian

Tämän kirjottaja on sydän 
kurkussa jo varttonut sitä Uu­
den Kotimaan ja muiden porvari- 
pillien ilmottamaa kauhunpäivää

ten mielestä näyttäisi kapinalli­
selta puolueelta. Sellainen o i

helposti käsitettävissä, kun o- . . . .  . . . .
♦ n«,™- ■ • o x- jolloinka ryssän bolshevukien pitamme huomioon, että sosialisti- t - iQ; tpl,ra; ta ., , \
puolueen öhjelman mukaiset

CALIFORNIA
San Francisco

Kiitospäivä tulossa. Vanhan 
tavan mukaan viettää kansa täs­
sä maassa torstaita t. k. 28 päi 
vää Uiitospäivänä. jolloin kiite­
tään ylitalon ukkoa kaikesta hy­
västä ja ¡»allasta vuoden kulues­
sa. Meidän taholta on lukemat 
tomat kerrat selitetty kansall, 
mitä mc ymmärrämme sellaisella 
päivällä. Meillä ei ole mitään 
kiittämistä tänä vuonna enempää 
kuin edellisinäkään vuo-ina. vaan 
päinvastoin. Valveutuneet työ­
läiset sen sijaan kokoontuvat ta 
vallisesti yhteen sinä päivänä 
tukeakseen syvien rivien yhteis­
tä asiaa, työväenliikettä. San 
Franciscon suomalaiset kiiti»späi 
vänä kokoontuvat Työväentalol 
le viettääkseen juhlan, minkä tu­
lot lankeavat Miljoonan markan 
rahaston hyväksi, se on. iltaman 
tulot menevät sorretun, raadel 
'un. alaslyödyn ia henkit, »reiss? 
olevan S iio n ie n  köyhälistön ylös 
nostamiseksi jälleen uuteen ase 
maan Suomessa. Onko parem 
¡»aa, ia ’ hyödyllisempää juhla; 
meillä kiiti »späivänäf vietettävä 
nä? Ei, ei ainakaan tä llä’ker
taa. Juhlassa tulee olemaan en 
siluokan ohjelma, sellainen ett? 
se kaikkia tulee tyydyttämään 
ellei ota lukuun niitä, jotka vaa 
tivat tanssia. Mutta tanssi on 
nyt tällä kertaa vielä pannass? 
ja siksi se jää pois ohjelmasta 
Nyt vetoan kaikkiin suomalai 
siin työläisiin kaupungissa Daly
Cityä ja Mill \  alleyta myöten apUaan osatovereilleen tarvit 
tulkaa Työväentalolle kiitospa: taessa. Jos ei mitään auttaina-

Berkeley
Miljoonan markan komitean 

toiminnasta.. Kokouksessaan 1/ 
,». päätti komitea alkaa alkitval- 
mistuksiin ja toimenpiteisiin suu? 
ten juhlien aikaansaamiseksi o- 
sallemme tulleen rahan kartutta­
miseksi. Kaikki eivät mahdolli­
sesti tiedä mikä on Berkeleyn 
ojalle tullut summa. Se on vä­
hän yli kolmet'»istasataa dollaria 
siis ei mikään mahdottomuus, lu­
kuun otettuna se suomalainen a- 
sutus. mikä on tällä paikkakun­
nalla. Kaikista porvarien vää­
ristelyistä ja epäsuorista tiedon­
annoista huolimatta työläiset al­
kavat täälläkin maassa olemaan 
enemmän myötätuntoisia . Euro- 
pan tvöläisilk*. Siispä olisi oi­
kein ja paik?.llaan, jos suomalai­
setkin työläiset tällä paikkakun­
nalla alkaisivat ajattelemaan j

— Kehitys tekee lakkaamatta 
työtä yhteiskunnassa. Siksi van­
hat yhteiskunnat muuttuvat uu­
siksi. Vallankumous ei ole muu­
ta kuin pitkä a^kel yhteiskunnal­
lisessa kehityksessä.

muutokset täytäntöönpantuina 
merkitsisivät joutilasten rikkait­
ten muuttamista hyödyllisen 
työn tekijöiksi, edellyttäen että 
he omistavat sellaisia kykyjä 
jotka ovat välttämättömiä hyö­
dyllisen työn tekijöille, joka use­
assa tapauksessa on hyvin ky­
seenalaista.—B. C. Eederationist. 

-------------- » ■ < » , ♦------- -------

— Jos mailmassa ei olisi etu­
oikeutettuja luokkia, niin ei oli­
si vallankumouksiakaan.-

täisi teurastaa kaikki rikkaat yh­
teen kasaan ja se päivä muka 
pitäisi olla jolloinkin tässä kuus 
sa. Siitä kauhunpäivastä ovat 
täälläkin levittäneet tietoja jot 
kut morkettitarmarit ja kai pe­
losta. jos menettäisivät morket 
tinsa samassa sakissa. Kyllä mi­
nunkin kävisi kauheasti säälini 
jos Ryssän kansa ottaisi ryös­
täjiltänsä omansa pois kerran 
kin ja jos vielä panisivat vanhan 
harma.ahapsiseif Mooseksen lain­
kin käytäntöön, jota en kyllä us­
ko. Paremminkin sen uskoisin 
jos bolshevikit sattuisivat ole­
maan lutherilaisia, niin kuin Suo-

vänä kello 7 illalla, tukemaan o- 
maisiänne vanhassa maassa. Mi­
kään este ei ole pätevä kenellä­
kään jäädä pois juhlasta, pitäkää 
se myös mielessä.

Mooneyn juttu. Ylioikeus 
Washington. D. C., hilkasi ve­
toomuksen Mooneyn jutun uu­
delleen kuulustelusta. Kuver­
nööri valtiossa on* edelleen myk­
känä asiasta. No niin, meidän 
omat työläistoverit tässä valtios­
sa ja kautta koko maan ovat 
syylliset jos Mooney hirtetään.

Hämärä murha. Kuudenkym­
menen vuotias työläinen I. P 
Dennison löydettiin kuolleena 
Kolmannen kadun hotellin käytä-

Seattlen työväki vaatii postiministerin eroa- Ä̂HKOSAHOSSATIETOJA
mistä . at

»v MCtton 19 oi the \< t oi Oct. 6th, 19J 7.)

Saksa koettanut saada kannatus­
ta Japanilta.

Louis, marrask. 22 p mä 
Sliiba, Tokion kauppaka-

• - •  i t n , s’llteer* Ja japanilaisen
sittaa presidentti \\ llsonnle ano- ‘<aupj»akoinissioonin jäsen joka 
mus postiminsteri Burlesonin e- komissiooni nv t on tässä maassa 
rottamisesta Anomuksessa pre- matkalla Euri.paan, sanoi täällä 
sidentille valitetaan, että ¡»osti- eilen, että kukaan Amerikassa e: 
mmister: on epäonnistunut oi- tiedä kuinka pitkälle Saksa meni 
Keudenjakanusessa postilaitoksen yrityksissään sodan aikana 
palveluskunnalle. oikeudenhan- da japanin kannatus, 
kiimassa tvösulun alaisille säh-
köttäiille ja yleensä telegraafi- 
ia telefoonilinjojen hallintopoli­
tiikassaan.

(T ru e  transla tion filed w ith ihe Postm a.te, 
at Astoria . O te., Xov 22, 191K, as n o u re t ’ 
by section 19 o i^ th e  A ct of C.ct. Gth. 1917.)

Seattle, 21 p. m arrask.—Seatt­
len työväen unioitten keskusneu- 
voston kokouksessa päätettiin e

Suomalaisen haalin sul- 
keinispuuhat Port­

land issa

St. 
s

marin

saa- 
Hän sanoi 

eikan. että Japani aina jvr- 
xasti kieltäytyi antamasta Sak­
ealle kannatustaan, todistavan, et­
tä Japani haluaa olla ystävälli­
sissä suhteissa Yhdysvaltain 
Kanssa. Palkkioksi tästä ystä­
vyytemme osotuksesta me nyt 
tahdomme saada amerikalaisen 
liikeneron ja -kyvykkäisvvden 
kehittämään luonnonrikkauksia 
Xasiassa, ja. erittäinkin Kiinas­

sa." hän sanoi.

'en

Portland. Ore., 21 p. marrask 
Suomalaisen haalin lähellä a e,i. n«in sa n o i, ' ' l a j i a n i  v, 

suvien erikoinen lähetystö esiin eikä haluakaan tehdä sitä vk»
tvi kaupungin hallittisneuv<»ston n ------—;----
kokoiikseefi tukemaan valitus- ‘ olan satama italialaisilla, 
taan suomalaisten luudilla kalke- marrask. 22
vaa yleisöä vastaan joita he sv vi­
ti» at " Im »Isheviki.sinistä” ej »aa­

mu u st? 
anoivat.

ei voi 
sm.

p :na.
Vmiraalit < agni ja Kock ovat 

ottaneet huostaansa Pulan sata­
m an aseleposopimuksen mukai­
se s ti  Itävallan ilreadn,»ughti, n 

Tegethofin” ja “ Pritiz Eugenin” 
'mastoon on nostettu Italian lip-

meri ka laihuudesta" ia 
sellaisesta. Valittajat 
e t tä  " s u , 'm u k ais ten  
kiellettäisiin. Kaupungin haili-1 
tus määräsi toimitetta»aksi tut ‘ l1 
kuulon valituksen suhteen. Su
malaisia vaaditaan antamaan o- p.asej, aiarrasI- s , 
masta puolestaan selityksen kau Itävallan ’ ”
Jungin hallitusneuvostolle. '-

eläin, »¡niinen’

kyselemään ketä olivat ne ros-!-sr », . . .  .» alta yhä sosialisteillavot, jotka ryöstivät Su»»men työ­
läisiltä heidän omaisuutensa j; 
minkätähden. Tämän täysin ym­
märtäen ei luulisi yhdenkään työ­
läisen pysyvän syrjässä, antamat-

i

Hajaantuvat kuin akanat tuuleen
I» :nä. —

, vanhat hallitsijat ovat
•xadonneet ja myös kenraalit, jot­
ka johtivat sen armeijoita En­
tinen keisari Kaarle on itse a j ­
assa \ankina Eckartsaun linna<sa 

-----------  seurueineen. Itävallan arkki-
( I - i e  trsns la tion  filed w ith  the Postmaster h e r t t u a t  OVat l i i  G ?  n  t u n e r o  , 

at As’ oria, Ore.. X o , 22, 191S. a< reoure?  ..S  1 7 Hajaantuneet \m-
by section i9  of the Act of o«. 6th, »917.» 6ari maata ja kukaan ei tiedä 

( l  . P :t, sähkösanomia Toverille ) heistä mitään, Clkäpä kukaan
-Xmyterdam. marrask. 22 p ma. näytä heistä välittävänkään ‘ 

P.pri,-«,« “Tageblatt” i - 1

Saksassa

Jos
tonta estettä tule, niin juhlat tu - ,'~  remmin iagehlatt tietää , —  t  —
levät olemaan viimeinen sunnun-! kertoa, että ensi viikko on \ ii- ° me suomaIaista haavottunut 
tai joulukuuta .alkaen iltapäiväl- nieinen lihaton viikko Saksassa T • . s°dassa.
lä. Tuonnempana ilmotetaan oh Ha ’e:paannokset kohotetaan vii- ai.-trlurintamalla Ranska< a 
jelmasta v. m., seikoista. teen naulaan viikossa henkilöä , ?»-?,- kaavottuneet suonudaiset

Pollari, Ironuoodista
r 1----- ------- • MtchiganisU, John kaino, Phi-

__Amsterdam. marrask. 22 p:nä. adelphiasta. Pennsylvaniasta Ja’ 
... a tlopat^arakennus ei ole /  hanes Perna. Hiehland Par- 

enaa työläisten*ja sotilaiden ko-joista, Michiganista.
nuteaip pääk, »rtteerina, kuten se ---- ----- - ___________

f  «veri» 'lukijoille! -  
as. Tehkää ostoksenne ai-

Listoihin ovat tähän mennes- kohti, 
sä seuraavat toverit luvannee! 
ja antaneet avustuksensa:

Sanny Kosken listalla: — San 
ny Ko"ki $10. Aksel Heino $3 
O. Tuomaala $3. T. Kankkunen 
$1. A. Pernu $1, A. Ruis $5, Hil­
ma Selman $1. K. Pekkala $5ma helman ä>l. K. Pekka a S? ‘ ;; i n-, ■xr n  ei r» o n .m  Co ¡asettuen erinäisiin hallttusfiras-1M. Haaga $1. O. Pollary $1. W ! toili n ■
Korhonen $5. L. Salo $10, 1. E¡ H diitc»v b - i i - . ; , x - -  "7—:----mre-iwio-
Saari $2. H. Hautala $1, K. Lie, ¡ ,1. ¿-„„desta . .'¡ . C P  J°tka ¡Irtiottavat To-

noaataan niistä liikkeis-
$1 ia Ed. Haaganen SI. 

Ch. Tammen listalla : I ja --e ’»itää kokouksiaan entises-‘
J. Pe- sä kanslerin palatsissa, mik* cr. ' yhteinen Se on meidän 

etumme.


